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 私は「手作りマスク」をしています。８０歳を超えた母親が、子どもや孫のためにと、せっせとマ 
スク作りをしています。最初は恥ずかしかったのですが、「親の生き甲斐のためなら」と“色とりど 
り”のマスクを日替わりでつけています。ある日、ある子が「手作りマスクだ」と、つぶやきました。 
よく見ると、その子も「手作りマスク」をしていました。「手作りマスク」の輪が広がっています。 
 

「臨時休校中の子どもの様子」調査の結果について 
 
「臨時休校中に子どもたちがどのように過ごしているか」を把握したいと考え、大変急で申し訳なかったの
ですが、「あんしんメール」の「アンケート調査機能」を使って、保護者の皆様に回答をいただきました。 
 お陰様で子どもたちの様子が朧気ながら見えてきました。「思ったよりもちゃんとやっているようだな」
というのが素直な感想です。 
 まだまだ家庭で過ごす日々が続きますが、「家だからこそできる学び」を充実させてほしいと考えていま
す。 
 

【調査結果】◇回答数 136 家庭／152 家庭 ◇回答率 89.5％  （４月 23 日（木）正午時点） 
  
【参考①】お子さんの学年 1 年 29 名  2 年 29 名  3 年 21 名  4 年 19 名  5 年 31 名  6 年 31 名   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                       【参考②】インターネットで学習する環境  

子どもが一人で可    ５５（４０％）   
親が使わないときにだけ可    ３２（２４％） 
使わせない      ２０（１５％）      
整っていない      ２４（１８％）        

                        その他         ５（  ４％） 
 
                         
【参考③】保護者の「心」の状態                        
   特に変わりはない       ７７（５８％）   少しイライラしている ４５（３４％） 
   かなりイライラしている １０（  ８％）    耐えられない      ０（  ０％） 
 
 
 子どもが家の中にずっといたら「うるさいだろうなあ」と思います。また、子どもがいつも近くにいたら
「うっとうしいだろうなあ」とも思います。「参考③」は、そんな「親の心の声」に耳を傾けたくなっての
質問です。 
 実は、臨時休校期間中の「家庭での虐待」が心配されています。虐待には「①身体的虐待 ②心理的虐待 
③性的虐待 ④育児放棄（ネグレクト）」がありますが、「イライラが募って」ということもあるのかもし
れません。「子どもの心身の健康」とともに、「親の心身の健康」も大切です。うまく“気分転換”を図っ
て、この時期を乗り越えていただければと思います。 

 
 

１ 学校から届いた課題に進んで取り組ん
でいますか。 

かなり進んで取り組んでいる 41（30％） 
まあまあ取り組んでいる 72（53％） 

少しは取り組んでいる 21（15％） 
まったく取り組んでいない 2 （ 2％） 

 

２ 生活のリズムは保たれていますか。 
（早寝、早起き、勉強など） 

かなり保たれている 36（26％） 
まあまあ保たれている 66（49％） 

少しは保たれている 29（21％） 

まったく保たれていない 5 （ 4％） 

３ 家族の一員としての役割を果たしてい
ますか。（お手伝いなど） 

かなり果たしている 42（31％） 
まあまあ果たしている 51（38％） 
少しは果たしている 40（29％） 
まったく果たしていない 3（ ２％） 

 

４ 自分の興味のある活動に取り組んでい
ますか。（読書、調べ学習、製作活動、音楽活動など） 

かなり取り組んでいる 32（24％） 
まあまあ取り組んでいる 44（32％） 

少しは取り組んでいる 49（36％） 
まったく取り組んでいない 11（ 8％） 

 

５ インターネットを使った学習に取り組
んでいますか。（パソコンなどで） 

かなり取り組んでいる 15（11％） 
まあまあ取り組んでいる 21（15％） 
少しは取り組んでいる 35（26％） 
まったく取り組んでいない 65（48％） 

 


